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Úvodní slovo 

 

 

 

RECYKLOVANÍ 

RECYKLACE JE DULEŽITÁ PRO NÁS I PRO PŘIRODU. 

RECIKLACE-ZBYLÉ NEPOUŽITÉ VĚCI, CO NEPOTŘEBUJEM NEBO JSOU ROZBITÉ MUŽEME JÍ DÁT NA RECYKLACI, POTOM JSOU     

Z NICH NOVE A UŽITEČNÉ VĚCI.JESTLI JE NEPOUŽIVATE MUŽETE JE DÁT DO ELEKTRO POPELNICE. RECYKLACE VZNIKLA 

PROTO, ABY JSME NEPOHAZOVALI VĚCI KTERE MUŽEME POUŽÍT ZNOVU JAKO NOVÉ VĚCI KTETÉRE MUŽOU POMOCT A 

MUŽEME POMOCT HLAVNĚ ZVIŘATUM A EKOSYSTÉMU I PŘIRODE KTERÁ JE PRO NAS DULEŽITÁ.PROČ NEPOHAZOVAT VĚCI.. 

JE TO ZBYTEČNÉ POHAZOVAT VĚCI, KTERÉ NEPATŘÍ DO PŘIRODY MUŽETE JE DÁT NA RECYKALCI A NEMUSITE POHAZOVAT 

VĚCI ZBYTEČNE.... 

 

ZAJMAVOSTI: RECYKLACE SE DÁ OPAKOVAT JENOM 5-7 KRÁT PROTOŽE VLÁKNA PŘI KAŽDÉM ZPRACOVAÍ SLÁBNOU A NEBO 

SE ZKRÁCUJÍ. KAŽDÝ ČECH VYPRODUKUJE ASI 500 KG ODPADU ROČNĚ, ALE DÍKY TŘIDĚNÍ SE UŽ VÍCE NEŽ 40 PROCENT 

ODPADU RECYKLUJE. 

 



 
 

Co je to recyklace? 

Odpad, který se dá znovu použit. 

  

Papír je plochý výrobek různých vláken a rostlin. 

Plast je umělá nebo plastická hmota.  

Sklo je homogenní, amorfní pevná látka. 

Nápojové kartony jsou obal vyrobený z kompostních materiálů. 

Kov je skupina chemických prvků. 

Textil je souhrnný název pro výrobky obsahující textilní vlákna. 

Bioodpad je biologicky rozložitelný odpad. 

Černá skládka je místo, na které se nezákonně vyhazují 

odpadky.  Biologicky nerozložitelný odpad. 

 

 

 

Třiďte odpad a chraňte naší Zemi. 

 



 
 

                                                                                                                        

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
Co mám dělat, když mám starý nebo rozbitý 

elektrospotřebič? 

Když máš starý nebo rozbitý elektrospotřebič, rozhodně ho nevyhazuj do běžného odpadu. 

Elektronika často obsahuje škodlivé látky a zároveň cenné materiály, které lze recyklovat.  

 

Sběrný dvůr 

Většina měst a obcí má sběrné dvory, kde můžeš zdarma odevzdat elektroodpad. 

Najdeš tam kontejnery přímo na elektrospotřebiče, baterie, zářivky, apod. 

 

 

Vrácení v obchodě 

Pokud kupuješ nový spotřebič, obchod ti musí zdarma převzít starý kus (tzv. "kus za kus"). 

Některé obchody (např. Alza, Datart, Euronics) mají i sběrná místa nebo nabízí odvoz starého 

spotřebiče při doručení nového 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Malé elektro do červených kontejnerů 

Po městech jsou rozesety červené kontejnery (např. od Elektrowinu nebo ASEKOLu), kam 

můžeš vhodit: starý telefon, vysloužilý fén, žehličku, myš, klávesnici, nabíječku, atd. klávesnici, 

nabíječku, atd.  

 

Co určitě nedělat 

Nevyhazuj elektrospotřebič do směsného odpadu nebo přírody. 

Nerozebírej ho doma, pokud nevíš přesně co děláš – může to být nebezpečné (např. kondenzátory, 

rtuť, lithium v bateriích). 

 



 
 

 

DOBRÁ ZPRÁVA PRO FRÝDEK-MÍSTEK. MNOŽSTVÍ ODPADU 

Obyvatelé Frýdku-Místku vyprodukovali v roce 2024 o 2 367 tun celkového odpadu 

méně než loni, něco málo přes 27 tisíc tun. A zatímco množství směsného odpadu 

klesá, množství tříděného roste – za rok 2024 se zvýšilo o téměř 700 tun. Největší 

nárůst zaznamenal tříděný plast a bioodpad. 

 

7,5 tuny plastu denně. Tolik projde pod rukama odpadu ženám na třídící lince 

Frýdecké skládky. Plasty se totiž dotřiďují ručně. Proto je velmi důležité, aby lidé 

správně třídili odpad. V plastech se totiž často nachází věci, které by tam vůbec 

neměly být. 

 



 
 

 

RECYKLACE HLINÍKU 

 

Do hliníkové popelnice můžeme dát tubu od 

pasty, obaly od chemických látek a nebezpečných 

látek např. barev a lepidel. 

Hliníkové popelnice můžeme najit po celé zemi. 

 

 

 

 

 DO HLINÍKOVÉ POPELNICE NEPATŘÍ: Biologické odpad (kuchyňské zbytky, travní 

odpad apod.) 

Nebezpečný odpad (barevné chemikálie, oleje, akumulátory) 

Elektroniku (staré telefony, počítače, baterie) 

ZAJÍMAVOSTI: 

Množství energie, které se využije pro recyklaci hliníku je o 95 % nižší než energie 

spojená s vytěžením hliníku rudy. Přestože je hliník efektivně recyklovatelný, 

do popelnic se vrátí pouze 55 % hliníkových plechovek. Hliník je vysoce reflexní 

kov a používá se při výrobě dalekohledů.                                 

 

  

 

 

 

 

Na 5. ZŠ také třídíme 

hliníkový odpad 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Sběrné nádoby na tříděný odpad v okolí 5.ZŠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Třiďte odpad a nevyhazujete jej do přírody 

  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kromě plastu a papíru 

na  5. ZŠ také třídíme:   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZŠZŠ také třídíme hliníkový odpad☺ 
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